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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ З 

МОЛЕКУЛЯРНОЇ БІОЛОГІЇ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Молекулярна біологія є основною наукою, яка досліджує фундаментальні 

процеси на молекулярному рівні, зокрема структуру і функції біологічних 

макромолекул, а саме, ДНК, РНК, протеїни та  їх функціонування. Для здобувачів 

вищої медичної освіти молекулярна біологія має надзвичайну актуальність з 

кількох причин [4]. По перше, розуміння основних механізмів захворювань 

дозволяє усвідомити патогенез захворювань на молекулярному рівні. Це стосується 

не лише генетичних хвороб, але й таких поширених патологій, як рак, діабет, 

нейродегенеративні розлади тощо; знання молекулярних механізмів дозволяє 

визначити оптимальне та ефективне лікування та діагностування хвороб. По друге, 

персоналізована медицина – новітній науково-медичний напрям досліджень в 

галузі молекулярної біології, де лікування підбирається індивідуально на основі 

генетичних та молекулярних особливостей організму. Зокрема, генетичні тести та 

діагностика допомагають передбачити реакцію організму на той чи інший препарат, 
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що дозволяє лікарям обрати найбільш ефективну терапію та уникнути небажаних 

побічних наслідків [3]. По третє, розвиток діагностичних методів, таких як 

полімеразна ланцюгова реакція (ПЛР), секвенування ДНК і РНК, використовуються 

для точної діагностики широкого спектра захворювань.  

Отже, можемо констатувати, що молекулярна біологія є надзвичайно 

актуальною для здобувачів вищої медичної освіти в контексті формування фахової 

компетентності, оскільки надає фундаментальні знання для розуміння механізмів 

розвитку захворювань, дозволяє застосовувати сучасні діагностичні та лікувальні 

технології, а також сприяє розвитку персоналізованої медицини. Тоді основними 

цілями навчання здобувачів вищої медичної освіти молекулярної біології є: 

декламування знань про будову і функції біомолекул, механізми передачі спадкової 

інформації, регуляції генів, молекулярні основи патологічних процесів; 

формування у здобувачів навичок проведення молекулярно-біологічних 

досліджень, аналізу та інтерпретації отриманих результатів; розвиток критичного 

та клінічного мислення, здатності застосовувати знання з молекулярної біології для 

вирішення практичних клінічних задач.  

Забезпечення ефективного освітнього процесу вивчення курсу «Молекулярна 

біологія» полягає в інтеграції теоретичних та практичних занять. 

Зміст курсу «Молекулярна біологія» вимагає балансу між теоретичними знаннями 

та практичними навичками. Науково-педагогічні працівники (НПП) кафедри 

медичної біохімії та молекулярної біології віддають перевагу проблемному 

навчанню, яке найбільш ефективне при викладанні змісту курсу [4].  

Невід’ємною частиною курсу є використання інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ). Засоби ІКТ дозволяють здобувачам використовувати 

спеціалізовані програми для моделювання біомолекулярних процесів, такі як 

комп'ютерна візуалізація структури протеїнів або аналіз геномів. Такі технології 

полегшують розуміння складних концепцій та роблять навчання більш 

захоплюючим [1,2]. 

Окрім традиційних лекцій, НПП  застосовують мультимодальні підходи, такі 

як інтерактивні семінари, презентації та обговорення у малих групах. Здобувачі 
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можуть готувати реферати або презентації на тему новітніх досягнень у 

молекулярній біології, що допомагає їм відслідковувати сучасні наукові 

дослідження. 

Висновки. Досвід викладання курсу «Молекулярна біологія» дозволяє 

констатувати, що організація освітнього процесу з молекулярної біології у закладах 

вищої медичної освіти повинна базуватися на інтеграції теоретичних знань і 

практичних навичок, використанні сучасних технологій та мультимодальних 

підходів до освітнього процесу. Ефективна підготовка здобувачів вищої медичної 

освіти у галузі охорони здоров’я потребує постійного вдосконалення методик 

навчання та врахування сучасних наукових досягнень. 
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